CE-092: Extensoes de Modelos Lineares, 1* Prova (30/08/2017)

GRR: Nome:

Nas questoes a seguir considere que deseja-se usar algum método e/ou modelo para explicar o comporta-
mento (da média) de uma varidvel resposta Y a partir de valores uma covariavel (preditora) .

1. Decidiu-se considerar um modelo com a transformacao inversa da variavel resposta, isto é,
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O ajuste do modelo é obtido em rotinas implementadas em programas computacionais e também o valor
da verossimilhanca é tipicamente fornecido. Deseja-se comparar este ajuste com de outros modelos para
a variavel Y que nao utilizam a transformacao dos dados.

(a) Explique por que a medida de verossimilhanga citada nao pode ser diretamente utilizada diretemente
e/ou para calculo de quantidades tais como AIC, BIC.

(b) Mostre como comparar as verossimilhangas deste modelo com as de outros que consideram a varidvel
na escala original.

2. Qual é a diferenca entre regressao por splines e suavizacdo por splines?

3. Descreva quais sao os passos do algoritmo de suavizagao or polinomios locais.
4. Qual a funcao do kernel em algoritmos de suavizagao que possuem esta opcao?
5. Explique o que sao “fungao base” (basis functions)

6. Considere um ajuste de um modelo de regressao por splines cibicos com um ponto de corte. Tal modelo
teria entdo para cada parte (antes e depois do ponto de corte) uma equagao do tipo:
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com valores dos coeficientes diferentes em cada parte e portanto oito coeficientes. Entretanto, deseja-se
que o modelo forneca uma curva que seja continua e suave no ponto de corte.
(a) Quantos parametros teria entao tal modelo?
(b) Deduza as relagoes destes parametros com os oito coeficientes do modelo irrestrito.
(¢) Qual expressao poderia ser utilizada para ajustar tal modelo
7. Considere um modelo de regressao (linear) segmentada com dois pontos de corte. Neste caso o modelo

¢é continuo nos pontos de corte. Mostre a equacao do modelo a ser ajustado e como obter a equacao da
reta em cada segmento.

8. Considere o ajuste de um modelo de regressao por partes com dois pontos de corte. O modelo pode ser
descontinuo no primeiro ponto de corte, porém deve necessariamente ser continuo e suave no segundo
ponto de corte. Quantos graus de liberdade teria tal modelo? Escreva a expressao do modelo.



